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6.6. Para invertir el giro en un motor trifasico se gepg.

6.1. Para que un motor eléctrico arranque y se estabilice es
necesario que: a) Intercambiar las tres fases de alimentacign al
a) El par resistente sea inferior al par de arranque. b) Intercambiar dos fases.
b) El par resistente sea igual al par de arranque. c) Intercambiar las fases de uno de los extremog gg 1.
{0
- ‘ ados respecto al otro extremo. |
c) El par resistente sea superior al par de arranque. devan P O
o . No se puede intercambiar el sentido |
d) El par de arranque sea inferior al par resistente. d) p o -de giro de yp
motor trifasico. Solo en motores especiales y diserd
dos para poder girar en ambos sentidos de giry
6.2. La técnica del arranque directo se emplea:

a) Con cualquier motor de induccion.
b) Con motores de pequena potencia.

c) Con motores de gran potencia.

corriente continua.

Fail

d) Con motores de asincronos de

W‘hﬁ &
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6.4. Las bobinas de los re
funcionan a la r

a) 24 V.
b) 230 Vi, .
¢) Tanto a 24V, com
d) '

d-

J:'Fl
.ﬁ

6.7.

6.8.

6.9.

6.10.

La inversion de giro de un motor sin pasar por paro:

a) Solo se debe realizar en motores preparados par
ello, principalmente por las sobrecargas.

b) Es el mejor sistema para invertir el giro por la come-
didad de no necesitar realizar un paro previo.

c) Es el recomendado a realizar siempre y cuando ng
se necesite que pare previamente la maquina.

d) Solo se puede emplear en motores trifasicos.

A la técnica de eviiar que dos contactores entren a la
vez cruzandolos por contactos cerrados, se llama:
a) Enclavamiento macanico.
b) Enclavamienic aicctrico.

c) Realimentacior

d) Realimentaci =~ ccirica.

nngulo se aplica principalmente:
12 0 gran potencia cuya cont
estrella.
ana o gran potencia cuya conl
:n triangulo.

El arranque estr-

a) A motores dr¢
guracion fin:

b) A motores ¢
guracion fina! _

¢) A motores de pequena potencia cuya configuracior
final sea en estrella

d) A motores de pequefa potencia cuya configu
final sea en trianguio.

racior

. ' Ci .-1'}5"
El arranque con autotransformador sé aplica prin P

mente en motores: ._
2 . . arra.,
a) De pequena potencia que requieran un par de

que elevado.

rral
b) De pequena potencia que requieran un par de @ |

que reducido.

c) De mediana o gran potencia que req
de arranque elevado.

d) De mediana o gran potencia qué requié
de arranque reducido.

ran un P
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oUE Y MANIOBRA DE MOTORES

£| arranque mediante resistencias colocadas en el estator:

) Se emplean como minimo dos grupos de resisten-
" cias para poder arrancar.

ge aplican tantos grupos de resistencias como es-
calones de arranque se deseen.

Es un sistema muy utilizado por el bajo coste de las
resistencias.

Es un sistema muy utilizado por las buenas condi-
ciones de arranque que se obtienen.

El arranque mediante resistencias colocadas en el rotor:
a) Solo se emplean en moicres de rotor bobinado.

b) Solo se emplean en moiar: otor en cortocircuito.
L ¢) Solo se emplean en moloics asincronos de baja po-
_ tencia.

" d) Se puede emplear en cu 1or trifasico.

El motor de devanados sepsa
pos de devanados que:

de dos gru-

. ¥V posterior-

10 grupo de

& 2l segundo
red electrica.

a) Primero entra un gru|
mente se desconecta y «i..7a e: s
devanados. Una vez arranca«
grupo de devanados conactacos

|

b) Primero entra un grupc de devanados y posterior-
mente se anade un segundo grupo de devanados.
Una vez arrancados ambos devanados se encuen-
tran conectados a la red electrica

Actividades de aplicacian

16. Realiza el esquema de fuerza y maniobra para el arran-
que de dos motores trifasicos. Al pulsar marcha (S2)
arranca el primer motor (M1) y transcurrido un tiempo
arranca el segundo motor (M2). Al pulsar paro, se paran
inmediatamente los motores. Los motores estaran pro-
tegidos mediante disyuntor motor. Ante cualquier averia
€n algun motor, ninguno funcionara. Se senalizara (H1
Y H2) cuando esta funcionando cada motor, ademas se
Sénalizara (H3) cuando se produce un disparo en algu-
Na proteccion. Una vez arrancados los dos motores, el
temporizador se desconectara de la red eléctrica.

* Dibuja e esquema de fuerza y maniobra para una ma-
' -Ll-lai-na compuesta por dos motores trifasicos que se
[ €n en sentidos opuestos (cuando M1 tiene giro di-
*’*‘“ M2 tiene giro inverso y viceversa). Al pulsar o2,

en sentido directo y M2 en sentido Inverso. Al

-

. '.."

pulsar S3, M1 gira en sentido inverso y M2 en sentido
directo. Con un pulsador de paro (S1) se detiene todo el
sistema. Las protecciones constan de un seccionador
fusible (Q1) que protege a ambos motores ademas de
un relé térmico por cada motor. Ante cualquier proble-

ma, se para todo el sistema. Sefaliza el sentido de fun-
cionamiento de la maquinaria.

El motor eléctrico de una méaquina se PONne en marcha g|
acclonar un pulsador (S2) y gira en sentido directo duran-
te 30 segundos, al cabo de los cuales invierte SuU senti-
do y permanece asi hasta que se pulsa paro (S1). Como
elementos de proteccion cuenta con un disyuntor magné-
tico (Q1) y un relé térmico (F1). Sj se dispara el rel¢ tér-
mico, el sistema se para. Realiza el esquema eléctrico de

fuerza y maniobra y sefaliza cuando |a maquina esta en
marcha (H1) y cuando ha saltado el térmico (H2)

195




6.19. ‘ E
19. Realiza ¢] €Squema de un arranque estrella-triangulo

para un ‘motor trifasico, el cual se pueda arrancar desde
dos posiciones (S3 y S4) y parar desde una (S1), ade-

ma's} contara con un paro de emergencia. Sefaliza en
que fase del arranque se encuentra el motor.

6.20. Realiza el esquema de fuerza y maniobra del arran-

que de un motor trifasico mediante autotransformador,
el cual una vez arrancado funciona durante un tiempo
de 25 segundos. Dota al motor con proteccion. Senaliza

cuando el motor esta en fase de arranque (H1) y cuan-
do ya ha arrancado (H2).

6.21. Realiza el esquema del arranque de un motor trifasi-

Co mediante resistencias estatdricas el cual cuenta con
dos escalones o grupos de resistencias de arranque.

Dota al motor con proteccién. Sefaliza cuando el motor

=

decuado para un
2ncia. Se desea

L @
=
N

.....

6.24.

6.25. Realiza el esquema de un arranque de un motor mo-

6.23. Realiza el esquema de fuerza y

que de un motor de devanados
pueda arrancar en ambos sentidos de gira &
seguridades oportunas. T

Una cinta transportadora con materig| sensiblg 5
das se desplaza a lo largo de un procesg
Un operario la controla (S2: paro y S3: marcha) 3
el principio de la linea y un segundo operari e yag
za tareas de calidad puede también controjariq de
mitad de la cinta (S4: paro y 85: marcha). Ademas. e
tara con un paro de emergencia (S1). Sefializg CL;én d’
la cinta transportadora esta en funcionamientg Y cuén"
do se activan las protecciones. Realiza el €Squema de
fuerza y maniobra utilizando el arranque mas adecuado,

nofasico el cual esta protegido con un disyuntor magné-
tico para cortocircuitos y con un relé térmico, El motor
debe poder arrancar en cualquier sentido de giro, pero
si arranca en sentido directo funciona durante 10 sequn-

dos y si arranca en sentido inverso funciona durante 15
segundos

* FEl circu ndo se realiza a una tension de
230 V

* Potenc r, 15 KW.

* Arranque urogresivo.
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